

проектного менеджменту у процесі реалізації стратегічних змін; низький рівень організаційної та управлінської культури, і, в значній мірі, слабка стратегічна орієнтація менеджменту в переважній більшості сучасних підприємницьких структур [1].

Отже, враховуючи дослідження науковців можна стверджувати, що основними принципами проектного менеджменту як засіб досягнення мети підприємства є: ціленаправленість, що виражається в цільовій орієнтації на забезпечення кінцевої мети діяльності підприємства; системність, що передбачає планування термінів і контроль нововведень із системних позицій; пріоритетність, що означає визначення переваг першочерговим завданням, виходячи з загальної концепції стратегічного розвитку підприємства; фінансово-економічна безпека заходів, що плануються підприємством в межах мети його діяльності.

#### **Список використаних джерел:**

1. Андреева Т. Є., Петровська Т. Е., Титар Т. С. Проектний менеджмент як засіб досягнення мети підприємства. Вісник економіки транспорту і промисловості. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vetp\\_2011\\_34\\_222](http://nbuv.gov.ua/UJRN/Vetp_2011_34_222).
2. Горбаченко С. А. Проектний менеджмент: навч.-метод. посібник для підготовки здобувачів вищої освіти галузі знань 12 «Інформаційні технології». 2020. С. 263.
3. Мальська М. П., Мандюк Н. Л., Занько Ю. С. Корпоративне управління: теорія та практика. Київ: Центр учбової літератури, 2012. 360 с.
4. Фісуненко Н. О., Альошина Т. В. Інноваційна модель розвитку підприємства. *Економіко-правові аспекти господарювання: сучасний стан, ефективність та перспективи*: матеріали VIII Міжнар. наук.-практ. конференції (м. Одеса, 23-24 вересня 2022 р.). Одеса, 2022. 596 с.

**СИДОРОВ Олександр Анатолійович,**  
*доцент кафедри аналітичної  
економіки та менеджменту  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,  
кандидат економічних наук, доцент*  
**НОСОВА Ірина Вікторівна,**  
*здобувач вищої освіти  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ*

### **ПРОЕКТ ТА УПРАВЛІННЯ ПРОЄКТОМ**

Проект – це сукупність цілеспрямованих, послідовно орієнтованих у часі, одноразових, комплексних і нерегулярно повторюваних дій (заходів або робіт), орієнтованих на досягнення кінцевого результату в умовах обмеженості ресурсів і заданості термінів їх початку і завершення [1].

Наведемо ще декілька відомих визначень поняття «проект» (табл. 1).

## Зміст категорії «проект»

Автор	Визначення
Англійська асоціація проект-менеджерів	Це окреме підприємство з конкретними цілями, які часто включають вимоги до часу, вартості та якості результатів, що досягаються.
Австралійський інститут з управління проектами	Це «щось, що замислюється або планується, наприклад, велике підприємство» (тлумачний словник Webser).
Британський стандарт BS 6079-1:2000	Це унікальна сукупність скоординованих дій (робіт) з певними початком та закінченням, що здійснюється певною особою або організацією для досягнення певної мети у заздалегідь визначені термін, витрати та параметри виконання.
Батенко Л. П., Загородніх О. А., Ліщанська В. В.	Це сукупність певних елементів (об'єктів матеріальної й нематеріальної природи) і зв'язків між ними, що забезпечує досягнення поставлених цілей.

Суть проектного менеджменту полягає в управлінні цілями організації, що дозволить компанії бути успішною в конкурентній боротьбі, швидко реагувати на зовнішні і внутрішні зміни, заощаджувати час і гроші. Під постійною увагою керівника проекту знаходяться три моменти: час, бюджет і якість робіт.

Управління проектом – це процес управління командою і ресурсами проекту за допомогою специфічних методів, завдяки яким проект завершується успішно і досягає своєї мети. Застосування управління проектом є дійсно необхідним і залежить від таких основних факторів, як:

- масштаби проекту, обсяг робіт, їх вартість;
- складність проекту;
- кількість і взаємозв'язки внутрішніх і зовнішніх учасників проекту;
- вірогідність змін як у самому проекті, так і в його структурі, умовах, оточенні та у необхідності швидкого реагування на них;
- наявність конкурентів;
- переконаність вищого керівництва у необхідності спеціальної організаційної структури і особи, яка відповідатиме за загальну роботу над проектом [3].

Проект – це комплекс заходів, які здійснюються для досягнення чітко визначених цілей впродовж відведеного часу і за допомогою призначених на це фінансових ресурсів.

Тому, очевидним є висновок про необхідність професійного підходу до проектного управління як до інструменту, який дозволяє ефективно вирішувати і великомасштабні завдання розвитку економіки країни в цілому, і окремого виробництва, і проблеми розвитку невеликих територій, окремих сільських рад, підприємств та установ.

### Список використаних джерел:

1. British Standard BS 6079-1:2000. Project management. Part 1: Guide to Project management. 182 p.
2. Батенко Л. П., Загородніх О. А., Ліщанська В. В. Управління проектами: навч. посібник. Київ: КНЕУ, 2004. 231 с.
3. Довгань Л. Є., Мохонько Г. А., Малик І. П. «Управління проектами»: навч. посібник до вивчення дисципліни для магістрів галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 «Менеджмент» спеціалізації: «Менеджмент і бізнес-адміністрування», «Менеджмент міжнародних проектів», «Менеджмент інновацій», «Логістика». Київ: КПІ ім. І. Сікорського, 2017. 420 с.

**КУБЕЦЬКА Ольга Миколаївна,**  
*доцент кафедри аналітичної  
економіки та менеджменту  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ,  
кандидат економічних наук, доцент*  
**ЧИБУК Ірина Павлівна,**  
*здобувач вищої освіти  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ*

## СИСТЕМА МИТНОГО РЕГУЛЮВАННЯ В УКРАЇНІ

Система митного регулювання в Україні є дуже важливою ланкою та відіграє неабияку роль у регулюванні економічного розвитку країни та забезпечує її економічну цілісність. Саме митна справа створює сприятливі умови для розвитку економіки держави, адже важливою особливістю для кожної країни для повноцінного існування та розвитку є наявність своїх чітко визначених територій, захист кордонів яких забезпечує митний контроль, основу якого складає саме митне законодавство. Відповідно до статті 13 Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність»[1] «Принципи митного регулювання при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності» Україна самостійно здійснює митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності на своїй території. Митну політику України визначає Верховна Рада України. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності здійснюється згідно із Законом України «Про зовнішньоекономічну діяльність», законами України про митне регулювання, Митним тарифом України та міжнародними договорами України. Територія України становить єдиний митний простір, на якому діють митні правила України. Митний тариф України визначається згідно з відповідним законом України та міжнародними договорами України. Митний тариф України встановлює на єдиній митній території України оподаткування митом предметів, що ввозяться на територію України або вивозяться з неї, або переміщуються транзитом її територією.